Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова филиал МГУ в г. Севастополе факультет экономики и управления кафедра экономики

> ВЕРЖДАЮ Севастополе О.А. Шпырко 2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ТИСНИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Наименование дисциплины (молуля):

БАЗ БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АНАЛИЗ

код и наименование дисциплины (модуля)

Уровень высшего образования:

бакалавриат

Направление подготовки:

38.03.01 «Экономика»

(код и название направления/специальности)

Направленность (профиль) ОПОП:

общий

(если дисциплина (модуль) относится к вариативной части программы)

Форма обучения:

очная

очная, очно-заочная

Рабочая программа рассмотрена на заседании кафедры экономики протокол №1 от «26» августа 2024 г.

Заведуюций кафедрой

(подпись)

(Н.А. Розинская)

Рабочая программа одобрена Методическим советом Филиала МГУ в г.Севастополе Протокой №10 от «29» августа 2024 г.

(Л.И.Теплова)

Рабочая программа дисциплины «Бухгалтерский учет анализ» разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата), утвержденного Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12.08.2020 № 954.

Год (годы) приема на обучение 2022

курс — 3

семестр — 5

зачетных единиц — 4

академических часов —

144, в т.ч.: лекций — 36 часов

семинарских занятий — 36 часов

самостоятельной работы - 72 часа

Формы промежуточной аттестации:

Экзамен в 5-м семестре.

Оглавление

1. Место дисциплины в структуре ОПОП ВО	4
2. Входные требования для освоения дисциплины (модуля), предварительные	4
условия	
3. Результаты обучения по дисциплине (модулю), соотнесенные с требуемыми	4
компетенциями выпускников	
4. Формат обучения	5
5.05	_
5. Объем дисциплины (модуля)	5
6. Содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) с	5
указанием отведенного на них количества академических часов и виды учебных	
занятий	
7. Фонд оценочных средств (ФОС) для оценивания результатов обучения по	11
дисциплине (модулю)	
8. Ресурсное обеспечение	18
	20
9.Соответствие результатов обучения	20
10. Язык преподавания	20
11. Преподаватель (преподаватели)	20
12 Apton (apton I) Indepament	20
12. Автор (авторы) программы	20

1. Место дисциплины в структуре ОПОП ВО

«Бухгалтерский учет анализ» входит в *базовую часть* образовательной программы. «Бухгалтерский учет анализ» изучается в 5 семестре.

Цель освоения учебной дисциплины «Бухгалтерский учет анализ»: формирование у студентов необходимых знаний основ бухгалтерского учета и экономического анализа, системы бухгалтерских записей хозяйственных операций, приобретение навыков составления и проведения анализа основных форм отчетности (Баланс, Отчет о прибылях и убытках), определение финансовых результатов и финансового состояния предприятия.

Задачами изучения дисциплины являются:

- изучение цели, задач и принципов бухгалтерского учета, его предмета и объектов;
- ознакомление с основными требованиями к ведению бухгалтерского учета и формированию учетной политики;
- понимание экономической сущности счетов, состава и структуры бухгалтерской отчетности; ознакомление с порядком и требованиями документального оформления хозяйственных операций;
- изучение методики и порядка ведения бухгалтерского учета активов, капитала, резервов и обязательств, а также операций и ценностей, не принадлежащих организации; подготовка и представление финансовой информации, удовлетворяющей требованиям пользователей (внутренних и внешних);
- умение формировать и анализировать основные показатели бухгалтерской отчетности;
- изучение законодательных и нормативных документов по регулированию бухгалтерского учета, финансовой отчетности.

2. Входные требования для освоения дисциплины (модуля), предварительные условия.

«Бухгалтерский учет анализ» входит в базовую часть образовательной программы. «Бухгалтерский учет анализ» изучается в 5 семестре, курс строится на знаниях по ранее изученным дисциплинам: «Микроэкономика», «Статистика». В дальнейшем, знания и навыки, полученные при изучении данной дисциплины, являются основой для освоения следующих профессиональных дисциплин: «Международные стандарты аудита», «Финансы».

3. Результаты обучения по дисциплине (модулю), соотнесенные с требуемыми компетенциями выпускников.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

 основные нормативно-правовые акты в сфере учета, основы составления бухгалтерской отчетности.

Уметь:

 формировать основные формы отчетности на основе первичных данных о хозяйственных операциях, разрабатывать мероприятия по совершенствованию учетной и аналитической деятельности.

Влалеть:

 навыками анализа форм финансовой отчетности предприятии, приемами разработки учетной политики предприятия для своевременного и полного отображения

4. Формат обучения

Преподавание дисциплины может быть реализовано в смешанном формате, очно в аудиториях учебного корпуса и на Портале дистанционной поддержки образовательного процесса (на платформе ЭОИС «Moodle». На странице дисциплины https://distant.sev.msu.ru/enrol/index.php?id=1113 размещены материалы для лекционных и семинарских занятий, средства текущего и промежуточного контроля.

5. Объем дисциплины (модуля)

составляет **4**з.е., в том числе **72** академических часа, отведенных на контактную работу обучающихся с преподавателем (аудиторная нагрузка), **72** академических часов на самостоятельную работу обучающихся.

- 6. Содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) с указанием отведенного на них количества академических часов и виды учебных занятий
- 6.1. Структура дисциплины (модуля) по темам (разделам) с указанием отведенного на них количества академических часов и виды учебных занятий

No		Номин	альные трудс	затраты	Всего	Формы
	Название темы	обучающегося			академи	текущего
		Контактная работа Самостоят			ческих	контроля
		(работа во		ельная	часов	•
		_	ействии с	работа		
		· ·	гелем) Виды	обучающе		
			ой работы,	гося		
			еские часы	(ак. часы)		
		Занятия	Занятия	,		
		лекционн	семинарск			
		ого типа	ого типа			
1	Теоретические	4	4	8	16	Устный
	основы учетно-					опрос,
	аналитических					тестовые
	дисциплин					задания
2	Общая схема	4	4	8	16	Расчетно-
	отражения в					практическо
	бухгалтерском					е задание,
	учете					обсуждение
	кругооборота					докладов
	хозяйственных					
	средств					
	предприятия					
3	Учет	2	2	4	8	Устный
	внеоборотных					опрос,
	активов					выполнение
						практически
						х заданий
4	Учет	2	2	4	8	Устный
	материально-					опрос,
	производственных					выполнение
	запасов					практически
		2		4	0	х заданий
5	Учет труда и его	2	2	4	8	Расчетно-
	оплаты					практическо
	**			4	0	е задание
6	Учет расходов по	2	2	4	8	Устный
	обычным видам					опрос,
	деятельности и					обсуждение
	калькулирование					докладов,
	себестоимости					выполнение
	готовой					практически
	продукции					х заданий
7	Varon was	2	2	4	0	Vome
7	Учет денежных	2	2	4	8	Устный

8	средств и дебиторской задолженности Учет финансовых результатов	4	4	8	8	опрос, выполнение практически х заданий Расчетно- практическо
9	Учет собственного капитала и	2	2	4	8	е задание Устный опрос,
10	обязательств Система	4	4	8	16	выполнение практически х заданий Устный
	комплексного анализа хозяйственной деятельности коммерческой организации	•	·	O O		опрос, обсуждение докладов, выполнение практически х заданий
11	Методология и методика анализа хозяйственной деятельности	2	2	4	8	Расчетно- практическо е задание
12	Анализ эффективности использования активов	2	2	4	8	Тестовые задания
13	Анализ и диагностика финансового состояния и платежеспособнос ти коммерческой организации	2	2	4	8	Устный опрос, выполнение практически х заданий
14	Основы аудиторской деятельности и аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности	2	2	4	8	Устный опрос, обсуждение докладов.
	ИТОГО	36	36	72	144	
Форл	ма итогового контрол	я знаний - эк	замен			

6.2. Содержание разделов (тем) дисциплины

№п/п	Наименование и краткое	Содержание разделов (тем) дисциплин		
J\211/11	содержание разделов и тем	Содержание разделов (тем) дисциплин		
	дисциплины (модуля)			
1	Тема 1.	Бухгалтерский учет, анализ и аудит в системе		
	Теоретические основы	экономических наук. Сущность, предмет и объект		
	учетно-аналитических	учетно-аналитических наук. Хозяйственная		
	·			
	дисциплин	деятельность как объект учета, анализа и аудита.		
		Хозяйственный механизм, цели и функции		
		коммерческой организации. Механизм управления		
		организацией и его элементы. Виды учета, анализа и		
		контроля, их роль в управлении.		
		Система регулирования учета, анализа и аудита в		
		РФ и ее развитие на основе международных		
		стандартов финансовой отчетности, аудита и		
		бухгалтерского образования.		
2	Тема 2.	Общая последовательность учетного процесса.		
		Учетные измерители. Общая характеристика метода		
	Общая схема отражения			
	в бухгалтерском учете	бухгалтерского учета и его элементов —		
	кругооборота	документация, инвентаризация, оценка, калькуляция,		
	хозяйственных средств	счета бухгалтерского учета и двойная запись,		
	предприятия	бухгалтерский баланс и бухгалтерская отчетность.		
		Бухгалтерский баланс как метод бухгалтерского		
		учета. Влияние хозяйственных операций на		
		бухгалтерский баланс. Доходы и расходы ор-		
		ганизации. Их признание и классификация. Счета		
		бухгалтерского учета и двойная запись как метод		
		бухгалтерского учета. Виды счетов бухгалтерского		
		учета и их классификация. Синтетический и		
		аналитический учет. План счетов бухгалтерского		
		учета. Отражение хозяйственных операций на счетах		
		1		
2		бухгалтерского учета.		
3	Тема 3	Понятие и состав внеоборотных активов.		
	Учет внеоборотных	Понятие, оценка и учет вложений во внеоборотные		
	активов	активы. Основные средства как объект бухгалтерского		
		учета: признание и группировка. Оценка основных		
		средств и способы ее определения. Учет операций с		
		основными средствами: поступление, амортизация,		
		ремонт, переоценка, выбытие. Раскрытие информации		
		об основных средствах в бухгалтерской (финансовой)		
		отчетности.		
		Нематериальные активы как объект		
		*		
		Оценка нематериальных активов и способы ее опре-		
		деления. Учет операций с нематериальными активами:		
		поступление, амортизация, выбытие. Раскрытие		
		информации о нематериальных активах в		
		бухгалтерской (финансовой) отчетности.		

		Финансовые вложения как объект бухгалтер» кот
		учета: признание, группировка, классификация на
		долгосрочные и краткосрочные.
4	Тема 4	Материально-производственные запасы как
	Учет материально-	объект бухгалтерского учета: признание и
	-	группировка. Оценка и учет поступления матери-
	производственных	ально-производственных запасов. Учет использования
	запасов	
		производственных запасов и методы оценки
		себестоимости израсходованных и остатков
		материально-производственных запасов. Раскрытие
		информации о материально-производственных
		запасах в бухгалтерской (финансовой) отчетности.
5	Тема 5	Общие положения по учету труда. Оплата труда и
	Учет труда и его оплаты	группировка. Порядок начисления средств на оплату
		труда. Синтетический учет расчетов с персоналом по
		оплате труда. Учет начислений на заработную плату и
		удержаний из нее. Раскрытие информации по груду и
		заработной плате в бухгалтерской (финансовой)
		отчетности.
6	Тема 6	Расходы по обычным видам деятельности:
	Учет расходов по	понятие, состав и признание в бухгалтерском учете.
	обычным видам	Общая схема учета затрат на производство. Учет
	деятельности и	расходов на продажу. Общие принципы
	калькулирование	сформирования и калькулирования себестоимости
	себестоимости готовой	готовой продукции (работ, услуг). Раскрытие
	продукции	информации о расходах по обычным видам
	продукции	деятельности и о незавершенном производстве в
		бухгалтерской (финансовой) отчетности. Методы
		учета затрат.
7	Tarra 7	· · · · ·
/	Тема 7	Принципы учета денежных средств и расчетных
	Учет денежных средств и	операций. Учет кассовых операций, денежных
	дебиторской	документов и расчетов с подотчетными лицами. Учет
	задолженности	операций по расчетным счетам и специальным счетам
		в банках. Принципы учета и оценки дебиторской
		задолженности. Раскрытие информации о денежных
		средствах и дебиторской задолженности в
		бухгалтерской отчетности.
8	Тема 8	Общая схема формирования и учета
	Учет финансовых	бухгалтерской и чистой при были (убытка)
	результатов	коммерческой организации. Налогообложение
		прибыли и его отражение в бухгалтерском учете.
		Реформация бухгалтерского баланса. Учет
		нераспределенной прибыли (непокрытого убытка)
		отчетного года и прошлых лет. Раскрытие
		информации о финансовых результатах деятельности
		в бухгалтерской (финансовой) отчетности.
9	Тема 9	Понятие и структура собственного капитала
	Учет собственного	коммерческой организации. Учет формирования и
<u> </u>	L	

	капитала и обязательств	движения уставного капитала, резервного капитала и
	Kanniana n oonsaichbeib	добавочного капитала. Понятие нераспределенной
		прибыли (непокрытого убытка).
		_ · · · _ _
		краткосрочных обязательств организации. Раскрытие
		информации о собственном капитале и обязательствах
		коммерческой организации в бухгалтерской (финан-
		совой) отчетности
10	Тема 10	Система экономических показателей как база
	Система комплексного	комплексного анализа. Системный подход к анализу
	анализа хозяйственной	хозяйственной деятельности. Понятие и содержание
	деятельности	комплексного управленческого анализа. Схема
	коммерческой	анализа основных групп показателей в системе
	организации	комплексного управленческого анализа. Основные
		аналитические задачи по темам комплексного
		управленческого анализа. Классификации факторов и
		резервов повышения эффективности хозяйственной
		деятельности.
11	Тема 11	Задачи экономического анализа и их
	Методология и методика	классификация. Методология и методика
	анализа хозяйственной	экономического анализа. Традиционные методы
	деятельности	экономического анализа. Экономико-математические
		методы анализа. Экономико-математическое
		моделирование показателей как основа проведения
		факторного анализа.
		Методы детерминированного факторного анализа
		изменения экономических показателей:
		дифференцирование, индексный метод, метод цепных
		подстановок, интегральный метод факторного
		анализа.
12	Тема 12	Общая характеристика целей, содержания и методов
12	Анализ эффективности	комплексного анализа финансово-хозяйственной
	использования активов	деятельности предприятий. Анализ факторов внешней
	использования активов	среды и учет его результатов в управлении. Анализ
		технического уровня производства. Анализ уровня
13	Тема 13	организации управления предприятием. Система показателей рентабельности и методы их
13		определении. Анализ рентабельности собственного
	Анализ и диагностика	
	финансового состояния и	капитала и взаимосвязи экономической и финансовой
	платежеспособности	рентабельности. Платежеспособность: показатели,
	коммерческой	особенности расчета, интерпретация.
Ì		
	организации	
14	Тема 14	Понятие и содержание аудиторской деятельности и ее
14	Тема 14 Основы аудиторской	регулирования в РФ. Услуги, сопутствующие аудиту.
14	Тема 14 Основы аудиторской деятельности и аудита	
14	Тема 14 Основы аудиторской	регулирования в РФ. Услуги, сопутствующие аудиту.

7. Фонд оценочных средств (ФОС) для оценивания результатов обучения по дисциплине (модулю)

7.1. Типовые контрольные задания или иные материалы для проведения текущего контроля успеваемости.

Перечень тем для подготовки докладов

- 1. Этапы развития методологии бухгалтерского учета
- 2. Эволюция учета в России
- 3. Уровни стандартизации правил финансового учета
- 4. Классификация моделей бухгалтерского учёта
- 5. Международные стандарты финансовой отчетности
- 6. Автоматизация бухгалтерского учета.
- 7. Бухгалтерская профессия и профессиональная этика
- 8. Международные и национальные профессиональные организации
- 9. Информационное обеспечение экономического анализа
- 10. Эвристические приемы решения экономических задач
- 11. Возникновение науки об учете в Италии.
- 12. Развитие экономической теории бухгалтерского учета во Франции.
- 13. Немецкая школа бухгалтерского учета.
- 14. Развитие учета и аудита в Англии
- 15. Исторический аспект учета в России
- 16. Бухгалтерский учет в пореформенной России.
- 17. Первые теоретические концепции бухгалтерского учета в России
- 18. Бухгалтерская профессия и профессиональная этика;
- 19. Международные и национальные профессиональные организации.
- 20. Эвристические приемы решения экономических задач

Тестовые задания:

- 1. Основоположником теории двойной записи был(и)
 - 1. Бенедетто Котрульи
 - 2. Лука Пачоли
 - 3. Советские экономисты
 - 4. Американские экономисты
- 2. Система сплошного непрерывного отражения хозяйственной деятельности предприятия. Это вид учета...
 - 1. Оперативный
 - 2. Статистический
 - 3. Бухгалтерский
 - 4. Двойной
- 3. Система наблюдения массовых социально-экономических явлений в обществе, обобщение информации. Это вид учета...
 - 1. Оперативный
 - 2. Статистический
 - 3. Бухгалтерский
 - 4. Массовый
- 4. Измерители, используемые для учета разнородных предметов в общем стоимостном выражении
 - 1. Натуральные
 - 2. Денежные

- 3. Трудовые
- 4. Синтетические
- 5. Группа, к которой относятся основные средства
 - 1. Внеоборотные средства
 - 2. Оборотные средства
 - 3. Собственные источники
 - 4. Заемные средства
- 6. Группа, к которой относится уставный капитал
 - 1. Заемные средства
 - 2. Собственные средства
 - 3. Внеоборотные средства
 - 4. Оборотные средства
- 7. Задолженность различных организаций или отдельных лиц нашей организации:
 - 1. Кредиторская
 - 2. Бухгалтерская
 - 3. Дебиторская
 - 4. Банковская
- 8. Документу РКО соответствует бухгалтерская проводка:
 - 1. Д 50 К 10
 - 2. Д 50 К 51
 - 3. Д71 К50
 - 4. Д 20 К 50
- 9. Капитал, который образуется при формировании организации за счет вкладов учредителей
 - 1. Уставный
 - 2. Добавочный
 - 3. Резервный
 - 4. Основной
- 10. Система нормативного регулирования бухучета в $P\Phi$ включает следующие уровни:
 - 1. Законы, указы, ПБУ, методические указания, учетная политика организаций
 - 2. Закон о бухучете, План счетов, учетная политика
 - 3. Закон о бухучете, Положение по ведению бухучета
 - 4. Законы, указы, План счетов
- 11. Какие из нижеперечисленных приемов относятся к элементам метода бухгалтерского учета?
 - 1. Документация, стоимостная оценка, инвентаризация, бухгалтерские счета, двойная запись, баланс, калькуляция, отчетность
 - 2. Идентификация фактов хозяйственной деятельности по времени, стоимостная оценка, классификация в номенклатуре плана счетов
 - 3. Инвентарь, вступительный баланс, журнал, Главная книга, оборотная ведомость, заключительный баланс
- 12. В бухгалтерском балансе содержится система показателей...
 - 1. Интервальных
 - 2. Моментных
 - 3. Синтетических
 - 4. Аналитических
- 13. Итог баланса это...
 - 1. Сумма актива и пассива
 - 2. Итог актива, который должен быть равен итогу пассива
 - 3. Общая сумма источников средств
 - 4.Сумма внеоборотных и оборотных активов
- 14. В чем состоит назначение бухгалтерского баланса?
 - 1. подтвердить наличие активов организации на отчетную дату
 - 2. подтвердить наличие источников формирования активов организации

- 3. охарактеризовать финансовое положение организации на отчетную дату
- 4. подтвердить наличие хозяйственных средств на отчетную дату
- 15. Какой бухгалтерский баланс составляется по итогам года?
 - 1. сводный
 - 2. вступительный
 - 3. заключительный
 - 4. текущий
- 16. Равенство актива и пассива баланса обусловлено
 - $1.\ {
 m тем},\ {
 m что}\ {
 m B}\ {
 m активе}\ {
 m баланса}\ {
 m показывается}\ {
 m имущество},\ {
 m a}\ {
 m B}\ {
 m пассиве}-{
 m источники}\ {
 m образования}$ этого имущества
 - 2. правилом двойной записи хозяйственных операций
 - 3. обобщением хозяйственных средств в денежном измерителе
 - 4. равенством дебета и кредита
- 17. Сущность двойной записи
 - 1. Применяются денежные и натуральные измерители
 - 2. Позволяет выявить сумму капитала и прибыли
 - 3. Каждый факт хозяйственной деятельности отражается дважды по дебету одного счета и кредиту другого
 - 4. Запись хозяйственной операции производится двумя работниками
- 18. Выбрать вариант, где все счета активные
 - 1. Основные средства, амортизация ОС, амортизация НМА, основное производство
 - 2. Амортизация ОС, материалы, основное производство, готовая продукция
 - 3. Материалы, основное производство, готовая продукция, касса
 - 4. Основное производство, готовая продукция, касса, расчеты с поставщиками
- 19. Выбрать вариант, где все счета пассивные
 - 1. Расчеты с поставщиками, расчеты по кредитам и займам, расчеты с персоналом по оплате труда, расчеты с подотчетными лицами
 - 2. Расчеты с поставщиками, расчеты по кредитам и займам, уставный капитал, нераспределенная прибыль(непокрытый убыток)
 - 3. Расчеты с персоналом по оплате труда, расчеты с подотчетными лицами, уставный капитал, продажи
 - 4. Расчеты по кредитам и займам, расчеты с персоналом по оплате труда, уставный капитал, резервный капитал
- 20. Укажите виды балансовых счетов
 - 1. Активные, пассивные
 - 2. Активные, пассивные, активно-пассивные, забалансовые
 - 3. Активные, забалансовые и пассивные
 - 4. Активные, пассивные и активно-пассивные
- 21. Сальдо по счету это...
 - 1. Оборот по кредиту
 - 2. Остаток
 - 3. Сумма оборотов по дебету и кредиту
 - 4. Оборот по дебету
- 22. Счет, предназначенный для учета хозяйственных средств:
 - 1. Активный
 - 2. Пассивный
 - 3. Активно-пассивный
 - 4. Забалансовый
- 23. Сальдо конечное по пассивному счету равно нулю, если
 - 1. В течение месяца по счету не было движения
 - 2. Сальдо начальное плюс кредитовый оборот равны дебетовому обороту
 - 3. Оборот по кредиту равен обороту по дебету
 - 4. Оборот по кредиту минус оборот по дебету равно нулю

- 24. Запись на счетах производится на основании:
 - 1. Документов
 - 2. Устного разъяснения
 - 3. Приказов вышестоящей организации
 - 4. На усмотрение бухгалтера
- 25. Начальное сальдо по 10 счету показывает
 - 1. остаток материалов на начало месяца
 - 2. остаток материалов на конец месяца
 - 3. остаток материалов на начало месяца + приход материалов за месяц
 - 4. расход материалов за месяц
- 26. Счет, на котором ведется учет производства продукции?
 - 1. 10 счет
 - 2. 43 счет
 - 3. 90 счет
 - 4. 20 счет
- 27. При начислении заработной платы рабочим основного производства составляется бухгалтерская запись:
 - 1. Д 20 К 23
 - 2. Д 25 К 70
 - 3. Д 20 К 70
 - 4. Д 23 К 70
- 28. В расходном кассовом ордере допущена ошибка: неправильно записана прописью сумма выдаваемых денег. Как поступить в этом случае?
 - 1. Исправить ошибочную запись согласно правилам исправления
 - 2. Составить новый документ
 - 3. Заштриховать и написать правильно
 - 4. Сделать копию исправленного документа на ксероксе и заверить

7.2. Типовые контрольные задания или иные материалы для проведения промежуточной аттестации.

Список вопросов к экзамену:

- 1. Хозяйственный учет и его назначение.
- 2. Этапы развития методологии бухгалтерского учета
- 3. Эволюция учета в России
- 4. Понятие бухгалтерского учета
- 5. Задачи и функции бухгалтерского учета
- 6. Пользователи бухгалтерской информации в рыночной экономике
- 7. Основополагающие принципы бухгалтерского учета
- 8. Учетные измерители
- 9. Предмет и объекты бухгалтерского наблюдения
- 10. Уровни законодательного и нормативного регулирования бухгалтерского учета
- 11. Уровни стандартизации правил финансового учета
- 12. Классификация моделей бухгалтерского учёта
- 13. Международные стандарты финансовой отчетности.
- 14. Организация бухгалтерского учета на предприятии
- 15. Права, обязанности и ответственность главного бухгалтера, бухгалтера
- 16. Учетная политика

- 17. Основные методические приемы и правила
- 18. Метод бухгалтерского учета и его элементы
- 19. Инвентаризация
- 20. Стоимостное измерение, виды оценок
- 21. Роль и назначение бухгалтерских балансов. Капитальное (основное) уравнение.
- 22. Статические и динамические балансы
- 23. Классификация бухгалтерских балансов
- 24. Структура и строение балансов
- 25. Типы хозяйственных операций и их влияние на бухгалтерский учет
- 26. Бухгалтерские счета способ классификации объектов наблюдения и отражения на них информации о фактах хозяйственной деятельности
- 27. Счета и бухгалтерский баланс
- 28. Счета, применяемые самостоятельно, и регулирующие счета
- 29. Бухгалтерские счета с двумя сальдо
- 30. Синтетический и аналитический учет
- 31. Планы счетов бухгалтерского учета
- 32. Классификация счетов бухгалтерского учета
- 33. Классическая процедура бухгалтерского учета
- 34. Документация бухгалтерского учета
- 35. Первичное наблюдение
- 36. Организация документооборота
- 37. Учетные регистры. Способы исправления ошибок в учетных регистрах
- 38. Основные формы бухгалтерского учета
- 39. Автоматизация бухгалтерского учета
- 40. Особенности учета процесса снабжения
- 41. Особенности учета процесса производства
- 42. Особенности учета процесса продажи
- 43. Понятие бухгалтерской отчетности
- 44. Содержание форм бухгалтерской отчетности
- 45. Понятие, предмет, объект и принципы экономического анализа
- 46. Задачи экономического анализа
- 47. Информационное обеспечение экономического анализа
- 48. Виды экономического анализа
- 49. Метод экономического анализа
- 50. Традиционные приемы экономического анализа.
- 51. Способы детерминированной комплексной оценки результатов деятельности
- 52. Эвристические приемы решения экономических задач
- 53. Экспресс-анализ финансового состояния организации по данным бухгалтерской отчетности
- 54. Методика оценки имущественного положения и структуры капитала
- 55. Методика оценка эффективности и интенсивности использования капитала

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОП		результатов об уулю)	бучения (РО) по	дисциплине
Оценка	2	3	4	5
РОй				
соответствующие				
виды оценочных средств				
Знания	Отсутствие	Фрагментар	Общие, но не	Сформированн
(виды оценочных средств:	знаний	ные знания	структуриров	ые
устные и письменные опросы и			анные знания	систематическ
контрольные работы, тесты,				ие знания
u m.n.)				
Умения	Отсутствие	В целом	В целом	Успешное и
(виды оценочных средств:	умений	успешное,	успешное, но	систематическ
практические контрольные		но не	содержащее	ое умение
задания, написание и защита		систематиче	отдельные	
рефератов на заданную тему и		ское умение	пробелы	
m.n.)			умение	
			(допускает	
			неточности	
			непринципиа	
			льного	
			характера)	
Навыки	Отсутствие	Наличие	В целом,	Сформированн
(владения, опыт	навыков	отдельных	сформирован	ые навыки
деятельности)	(владений,	навыков	ные навыки	(владения),
(виды оценочных средств:	опыта)	(наличие	(владения),	применяемые
выполнение и защита курсовой		фрагментар	НО	при решении
работы, отчет по практике,		ного опыта)	используемы	задач
отчет по НИР и т.п.)			е не в	
			активной	
			форме	

8. Ресурсное обеспечение:

```
1. Богатырева, С. Н. Прикладной курс бухгалтерского учета и анализа: учебник для вузов / С. Н. Богатырева. — 2-е изд. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 343 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-17185-3. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/532564
```

- 2. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ : учебник для вузов / И. В. Захаров, О. Н. Тарасова ; под редакцией И. М. Дмитриевой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 415 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16644-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/531426
- 3. Чая, В. Т. Управленческий учет: учебник и практикум для вузов / В. Т. Чая, Н. И. Чупахина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 354 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-09167-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/531507

4. *Шадрина,* Г. В. Экономический анализ: учебник для вузов / Г. В. Шадрина, К. В. Голубничий. — 4-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт,

- 2023. 463 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16899-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/531991
- 5.Штефан, М. А. Бухгалтерская (финансовая) отчетность организации : учебник для вузов / М. А. Штефан, О. А. Замотаева, Н. В. Максимова ; под редакцией М. А. Штефан. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 346 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14915-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/497602
 - б) лицензионное программное обеспечение: нет
 - в) профессиональные базы данных и информационных справочных систем
 - 1. Министерство экономического развития РФ: http://www.economy.gov.ru/minec/main
 - 2. Институт Народохозяйственного Прогнозрования PAH http://www/ecfor.ru
 - з. Публикации НИУ « Высшая школа экономики» : http://www.publications.hse.ru
 - 4. Федеральная служба государственной статистики: http://www.gks.r
 - 5. Образовательно-справочный сайт по экономике: http://www.economicus.ru
 - г)перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
 - Официальный инвестиционный портал Севастополя http://investsevastopol.ru/
 - Официальный инвестиционный портал регионов РФ https://www.investinregions.ru/

е)Описание материально-технического обеспечения.

№	Наименование	Оснащенность		Приспособленн
π/	специальных	специальных	Перечень лицензионного программного	ость помещений
П	помещений и	помещений и	обеспечения.	для
	помещений для	помещений для	Реквизиты подтверждающего документа	использования
	самостоятельной	самостоятельно	т сквизиты подтверждающего документа	инвалидами и
	работы	й работы		лицами с OB3
1	Аудитория для	Оснащена	-Windows SL 8.1 Russian OLP NL	
	проведения	столами,	AcademicEdition Legalization GetGenuine,	
	лекционных и	стульями,	- Windows Professional 8.1 Russian Upgrade	
	семинарских	кафедрой и	OLP NL Academic Edition.	
	занятий № 239	столом для	-Microsoft Windows Professional 7 Russian	
		преподавателя,	Upgrade Academic OPEN No Level.	
		доской,	- Adobe Acrobat PRO 9.	
		проектором и	- NERO 9.	
		экраном, 31 раб.		
		место		
2	Аудитория для	Оснащена	-Windows SL 8.1 Russian OLP NL	
	проведения	столами,	AcademicEdition Legalization GetGenuine,	
	лекционных и	стульями,	- Windows Professional 8.1 Russian Upgrade	
	семинарских	кафедрой и	OLP NL Academic Edition.	
	занятий № 275	столом для	-Microsoft Windows Professional 7 Russian	
		преподавателя,	Upgrade Academic OPEN No Level.	
		доской,	- Adobe Acrobat PRO 9.	
		проектором и	- NERO 9.	
		экраном, 68 раб.		
		мест		

9. Соответствие результатов обучения

по данному элементу ОПОП результатам освоения ОПОП указано в общей характеристике ОПОП.

10. Язык преподавания.

Русский

11.Преподаватель (преподаватели).

Доцент кафедры экономики Кулинич И.Н.

12. Автор (авторы) программы.

Доцент кафедры экономики Кулинич И.Н.

Оформление экзаменационного билета для промежуточной аттестации, проводимой в форме устного экзамена

Филиал московского государственного университета имени М.В.
Ломоносова вг. Севастополе
Специальность 38.03.01 Экономика Учебная дисциплина Бухгалтерский учет и анализ Семестр 5 Экзаменационный билет № 1
 Учет затрат на производство продукции. Анализ ликвидности предприятия. Практическое задание.
Утверждено на заседании кафедры Протокол №от «»20 г. Зав. Кафедрой _Розинская Н.А Преподаватель_Кулинич И.Н